

关注国庆黄金周

三亚打造文旅消费新场景，提升旅游消费吸引力
畅游鹿城 有体验有参与

本报三亚10月2日电(海南日报全媒体记者李艳玫)“我和我的祖国，一刻也不能分割……”10月2日，在三亚天涯海角游览区，一场以“告白祖国”为主题的音乐会，正吸引众多游客自发参与，成为国庆假期一道独特风景。

海南日报全媒体记者从三亚市旅文局获悉，今年国庆假期，该市聚焦多元化旅游消费需求，创新推出“文化+旅游”“体育+旅游”等主题产品，策划举办遇见敦煌光影艺术展、中国健身健美明星三亚行、2024腾格尔巡回演唱会·三亚站等活动，通过打造文旅消费新场景，不断提升城市旅游消费吸引力。

文旅惠民迎国庆

“大家跟随着熟悉的旋律齐声高唱《我和我的祖国》，加上国庆元素与天涯海角景区特色景观巧妙融合，感觉在参加一场盛大活动，氛围让人动容。”参加了“告白祖国”主题音乐会游客李女士说。

走进三亚市红色娘子军演艺公园景区，氛围同样热烈。《我爱你中

国》《我的中国心》等歌曲及主题舞蹈吸引众多市民游客打卡拍照，大家共同挥舞手中的国旗，深情表白祖国。围绕国庆主题，该景区还策划推出了“我与祖国同生”惊喜活动，10月1日至30日，姓名中含“国庆”“建国”的市民游客可持本人身份证到游客服务中心免费换取指定产品。

让游客“惠玩”，是三亚迎接国庆黄金周的重要服务内容。三亚旅文部门组织各涉旅企业面向全国游客推出优惠活动礼包，共有近200家企业推出400余个优惠特色产品，涵盖景区、酒店、民宿、游艇帆船、水上娱乐、餐饮、旅行社等，整体优惠折扣力度达到六折至七折，旨在以新场景、新活动、新玩法，热情迎接全国游客。

大型商圈开业也为三亚旅文市场消费再添“一把火”。10月1日，全国首座热带大悦城在三亚开业，吸引众多市民游客专程前来感受全新、时尚的消费体验。数据显示，开业当日，三亚大悦城客流破14万人次，销售额超1500万元，赋能引流作用明显。

文化为媒引人流

国庆假期，湖南游客李先生选择用文化活动开启三亚之旅。在遇见敦煌光影艺术展·三亚站现场，以光影效果呈现的敦煌壁画栩栩如生，呈现出一场精彩的文化盛宴。“这里能感受到文化的庄重，也能体会到艺术的多元融合。”李先生说。

据了解，遇见敦煌光影艺术展包含三个章节，分别为以“筑”和“壁”为主题的静态展，以及“流光回响”光影展，展出200余幅由艺术家重绘的敦煌石窟壁画。步入“流光回响”光影厅，观众可沉浸式鉴赏主题光影秀，融入光影之中的音乐和视频，也带给观众身临其境之感。

“妈妈，你看这只海龟，好好看！”国庆假期，西岛生态艺术节的特色装置——《海龟回家de故事》，吸引了不少游客前来打卡。该装置由大海龟附近围绕着的上百只绚丽萌宠小海龟，搭配海漂木、仙人掌、珊瑚碎石和贝壳组成，艺术感十足。“将生态元素和艺术形式相结合，不仅能够提升小朋友的审美，还能学习环保知识。”游客黄女士说。

推动文旅融合一直是三亚旅文部门重点发力的方向。今年国庆期间，三亚旅文部门指导三亚市群艺馆联动16家美术单位、70多家旅游企业推出2024三亚艺术盒子旅游文化月主题活动，市民游客可以带着“艺术护照”出发，跟着“艺术盒子城市漫游记”集章打卡，探索玩转最美三亚的全新方式。

“接下来，我们将进一步丰富三亚的文化旅游产品，提升三亚的文化软实力和城市影响力，吸引更多国内外游客前来三亚，感受三亚的自然风光与人文魅力。”三亚市旅文局和文化广电体育局党组书记、局长黄兴说。

暖心服务优体验

国庆假期，三亚旅文部门主动靠前服务，联动各商圈景区多渠道推广展示三亚文旅活动日历；在旅游集散服务中心、旅游综合服务中心、旅游咨询服务中心等地还安排专人向游客介绍文旅活动日历使用方法，畅通旅游资讯，提升旅游消费满意度。“文旅活动都在上面展示，还能在线预订，非常方便。”游客朱女士说。

据了解，三亚“文旅活动日历”是集合活动日历表、活动资讯展示、活动预约提醒、活动推荐为一体的“一站式”服务专栏。市民游客可通过点击电子日历上的特定时间了解当日的活动信息，也可通过点击“论坛会议”“旅游节庆”“艺术展览”等分类标签了解感兴趣的活动内容，还可“预约提醒”感兴趣的活动中。

此外，三亚旅文部门还指导三亚市群众艺术馆、三亚市图书馆推出多项暖心服务措施，和市民游客“艺”起过国庆。如三亚市群众艺术馆推出场馆不打烊、文化盛宴不间断服务，国庆七天假期里文化馆、美术馆、非遗馆均免费延时开放，并举办41场线上线下活动，持续丰富市民游客假期生活；三亚市图书馆推出借借图书免邮快递到家，让读者足不出户就可以沉浸书海，感受阅读的魅力。

国庆假期作为拉动旅游消费增长的重要节点，三亚将统筹抓好旅文行业安全生产、服务品质提升、产品供给等工作，提升旅游服务品质，确保旅游消费需求得到充分释放。

微电影《声声不息》：“课本记忆”传承红色文化



当你熟悉的课本“经典名篇”成为具象的光影画面，“雕像”成为鲜活的人物，会是什么样的情形？

9月30日，是我国第十一个烈士纪念日，值新中国成立75周年前夕，海南日报新媒体中心、中共定安县宣传部及定安县融媒体中心联动策划推出微电影《声声不息》，讲述母瑞山革命根据地纪念馆讲解员阿德偶然“走进”革命年代，并与“革命先烈”共同亲历琼崖革命“艰苦岁月”的故事。

该片紧扣新中国成立75周年这一重大主题，探索历史题材的创新表达，以“课本记忆”为支撑，推动红色文化挖掘与传承发展。主创团队聚焦《艰苦岁月》雕像这一好几个人“课本里的记忆”，不局限于向观众展现被誉为“琼崖革命的摇篮”的母瑞山两次成功保留革命火种，以及创造琼崖革命“二十三年红旗不倒”的光辉历史，而是深入挖掘琼崖革命中一些鲜为人知的故事。

作品一经推出便吸引人民日报客户端、新华社客户端、学习强国总平台，以及河北日报、河南日报、湖南日报、广西日报、厦门日报等主流媒体旗下新媒体平台转发，截至10月2日上午9时，全网点击量300多万，并连续两天登上微博同城热搜榜。



《声声不息》扫码看微电影



文旅大餐 丰富多彩

①10月1日晚，三亚鹿回头风景区举办的荧光登山夜跑活动吸引了众多市民游客参与。

今年国庆假期鹿回头风景区还策划了“我为祖国送祝福”、国庆欢乐美食集等主题活动，吸引国内外游客参与，欢度假期。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄 李艳玫 文



②10月1日，不少市民来到海口日月广场的新华书店，在阅读中迎接国庆节。为庆祝国庆，新华书店里到处悬挂着五星红旗，大屏幕上显示着“热烈庆祝中华人民共和国成立75周年”字样，烘托出浓厚国庆氛围。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

③国庆假期，游客在陵水黎族自治县海南海洋欢乐世界度假区体验漂流。国庆期间，陵水将举行潮汐篝火音乐节、“我本多彩·雨林音乐会”、“国庆来海洋 探南海萌潮”国庆烟花+无人机秀等活动，吸引全国各地游客前来游玩。

海南日报全媒体记者 张茂 摄

我省各市县推出丰富节庆活动催热黄金周旅游市场
嗨玩海南 有传统有新意

■ 本报记者

国庆假期开启，我省各市县不仅推出了各式精彩活动欢迎广大游客畅游海南，更在传统旅游活动基础上创新方式、开拓视野，谋划推出了涵盖文化、研学、体育等旅游“新赛道”的精彩活动，让游客在畅享海岛风情的同时，也能在旅途中体验不一样的风情，感受不一样的海南、留下不一样的回忆。

在歌声中祝福祖国

10月1日下午，2024年五指山“雨林欢歌颂祖国”童声合唱活动，在五指山市水满乡毛纳村宝山竹屋广场唱响。9支全国优秀少儿合唱团用他们的清澈歌声和真挚情感，祝福新中国成立75周年。

除了《祖国在我心窝里》《唱支山歌给党听》《我爱你中国》等经典旋律，省内外优秀少儿合唱团还献唱了《久久不见久久见》《美丽的草原我的家》《瑶族祝酒歌》《小花》等

歌曲，展现了不同地域的文化特色。此外，活动现场还设置非遗文化展示区，让游客在欣赏合唱表演的同时，深入了解五指山独特的民族文化和历史底蕴。

同一天，《我爱你中国》音诗画交响音乐会在海南东方大剧院举行。演奏家们通过史诗风格的交响基调，演绎了《红星歌》《花儿为什么这样红》《情深谊长》等经典曲目，青年歌唱家则献唱了《十送红军》《红梅赞》《我和我的祖国》等经典红歌。

据悉，国庆假期期间东方大剧院还将上演《大音希声》国风歌曲民乐演奏会、《爱·无限》禾沐三重奏经典影视动漫作品视听音乐会、《长征组歌》交响合唱音乐会等演出，丰富市民游客假期文化生活。

在体验中享受生活

10月1日，国庆假期第一天，“向往的渔村”鱼拓画研学体验活动在昌江黎族自治县海尾镇沙渔

塘社区举办。鱼拓作为我国的非物质文化遗产，是将真鱼的形状用墨汁或颜料拓印到纸上的一种艺术。此次活动将举办3天，内容涵盖鱼拓画体验、渔村风物研学图志发布等，旨在通过风物发掘推动当地文旅产业发展，进一步打响沙渔塘社区旅游品牌。

在海边大树下，海南本土跨界艺术家吉木向参与研学的孩子们分享了拓鱼的相关背景和制作工艺，并引导孩子们在印有鱼形的丝网拓板上涂抹颜料，将鱼形拓印到纸上，再用颜料画上缤纷的色彩。

10月1日，“阅享海洋 悦美生活”城市书房亲子阅读推广活动在儋州市文化广场“24小时城市书房”举行，家长与孩子们共同走进书房，享受充实而美好的假期时光。亲子阅读环节中，家长和孩子们共同挑选书籍一起阅读；并贴诗环节中，孩子们在家长的引导和鼓励下发挥想象力，将一个词语碎片拼凑成一首首充满童趣的诗歌。

据悉，另一场城市书房亲子阅读推广活动将于10月5日在24小时城市书房举办，届时还将开展“苏东坡的下午茶”美食读书分享会，特邀嘉宾将为读者解读苏东坡的诗词人生和豁达情怀。

在活力中感受魅力

10月2日一早，海口假日海滩已是一片沸腾景象，人们身着五彩斑斓的战服摩拳擦掌，由海口市旅游和文化广电体育局主办的2024斯巴达勇士赛海口站即将拉开帷幕。

随着发令枪响，勇士们如离弦之箭般冲出，高耸的攀爬网、考验平衡的木桩桥……每一个障碍都是对体力、耐力和智慧的考验。此次2024斯巴达勇士赛海口站是首次在中国以全沙挑战赛办赛，并巧妙地将海口滨海风光融入比赛，不仅吸引了众多国内外选手参与，更激发了广大市民及游客的参与热情。借赛事机遇，海口也推出了一

系列酒店、免税等优惠，旨在让更多参赛选手在海口享受运动乐趣、感受城市活力的同时，也把体育赛事带来的“流量”转化为文旅消费的“增量”，拉动假日旅游消费，并提升城市活力。

“身材也太好了吧！”今年国庆期间，中国健身健美队在三亚大东海景区以蓝天、大海、椰林、沙滩、夕阳为背景进行健美表演展示，分享健康知识，将健美运动与热带滨海特色结合，为市民游客献上了一场精彩“健美秀”。

活动期间，中国国家健美队还走进天涯海角、椰梦长廊、天涯小镇沙滩等地举办了明星表演秀，吸引了众多游客和市民争相拍照合影。此外，国庆期间三亚还将举办全民健身沙滩迷你马拉松、2024年第十四届海南省大众跆拳道锦标赛等体育活动，深化文旅融合，通过体育活动向外展示三亚阳光、温暖、健康的热带滨海旅游目的地城市形象。

(本报海口10月2日讯)

刘小明看望慰问假期值班值守人员 并调度旅游市场、安全生产工作

▲上接A01版
大力推开旅游投诉“先行赔付”，让所有游客都能“乐游海南”；促进政府、商家、行业协会联动发力，抓住节庆时间节点，广泛搭建促销平台，把消费品以旧换新政策真正送到百姓手上；严之又严抓好安全生产，聚焦重点行业领域和风险点位，提早部署、全力防控安全风险，以“四不两直”方式全面开展隐患排查整治；高度负责做好值班值守，高效有序开展信息报送，完善预警“叫应”和闭环处理机制，做到重要事项及时报告、重要文件及时处理、重要事情及时安排，确保公文流转顺畅、信息报送准确，毫不放松拼经济促发展，紧盯重点工程、重点项目、重点经济发展指标，在完成好今年目标任务的同时谋划好明年经济工作。

刘小明在文昌市调研 海南商业航天发射场复工复产情况 并看望慰问国庆假期留队一线工作人员

▲上接A01版
发现问题、分析问题、解决问题，做到眼中有活、心中有数、手中有牌，稳扎稳打做好各项准备工作，确保首发质量过硬、安全过关、万无一失。文昌市和文昌国际航天城管理局要积极主动作为，做好基础设施配套和生活服务保障，齐心协力把各项工作做好、做到位。

一条路的N种“打开方式”

▲上接A01版
公路由“治愈系”彩虹路、“宫崎骏风”观景台和“超治愈”短诗三个部分组成，缤纷的“多巴胺”色彩让人眼前一亮。此外，海南环岛旅游公路还有新玩法——乘坐观光巴士。国庆假期，海汽集团海南环岛旅游公路观光巴士特别推出“买一送一”优惠活动，游客花一半的票价可享两趟不同的旅程，或带上一位好友结伴而行，尽享海南岛的自然风光和民俗文化。

“花49.5元就可以来一场说走就走的环岛公路之旅，性价比很高，省心又方便，非常适合学生。”海南师范大学学生徐昌告诉记者，车上大面积的透明玻璃窗，让游客可以尽情欣赏窗外的山光水色，实现“一路看尽好风景”。

穿越时空，探秘深蓝寻宝藏

▲上接A01版
透过玻璃柜，马潇潇凝视着它：尽管沉眠海底数百年之久，其色泽依旧鲜亮，蓝釉如深海般幽邃而迷人，通透中又带着一分神秘；瓶身上，莲花图案栩栩如生，花瓣洁白胜雪，又巧妙地点缀着层层渐变的金黄；瓶顶的花纹更是匠心独运，一笔一画都透露出匠人的精湛技艺与非凡创意，令人叹为观止。